


Stiftelsen Rudolf Steinerlekskolan
Handlingsplan kring covid-19

Stiftelsen Rudolf Steinerlekskolans handlingsplan är framtagen för att hantera situationer som kan uppkomma vid utbrott av covid-19 viruset. 

Målsättning 
Vår målsättning är att fortsatt kunna bedriva förskoleverksamhet och förhindra eventuell stängning av lekskolan genom att hålla smittspridningen minimal. Genom försök att begränsa smittspridning vill vi säkerställa medarbetarnas och barnens säkerhet i så stor utsträckning som möjligt. 

Covid-19 generella regler och rutiner på Lekskolan
Lekskolans ledning följer nyheter och ser till att hålla sig uppdaterad med den senaste informationen från myndigheter. Lekskolan följer myndigheters rekommendationer, men rektorn i samråd med styrelsen kan göra avsteg om de finner det nödvändigt utifrån framtagen riskbedömning. 
Rektorn informerar alla vårdnadshavare och medarbetare att de ombeds följa de råd som myndigheter, såsom Folkhälsomyndigheten och krisinformation.se publicerar för att undvika smittspridning. 
Våra traditionsenliga årstidsfester, högtidsfirande och avslutningar kommer inte att genomföras så som vi brukar. 
Om situationen förvärras är det viktigt att vi har korrekta frånvaroanmälningar för att kunna göra en adekvat medarbetar- och inköpsplanering. 
Om ett barn insjuknar under dagen ska barnet gå hem så fort som möjligt. En medarbetare kontaktar då barnets vårdnadshavare och barnet väntar ute i den mån det är möjligt tills vårdnadshavaren anländer. 
Vårdnadshavare ombeds att inte vistas mer än två i taget i lekskolans hallar vid lämning och hämtning. 
Medarbetarmöten ska hållas på ett sådant sätt att det går att möjliggöra en distans på 1,5 meter samt god ventilation. Medarbetare har var och en ansvar för att hålla denna distans. Detta för att undvika eventuell smittspridning mellan grupper samt att öka möjligheten till att härleda och begränsa eventuell smitta. 
Medarbetarna och barn uppmanas och påminns om adekvat handhygien. Tvätta händerna ofta med tvål och varmt vatten. Vi använder endast engångshanddukar. Alla medarbetare och barn tvättar händerna direkt när dom kommer till lekskolan på morgonen. Handsprit finns tillgänglig i alla rum och på kontoret. 
Alla gemensamma utrymmen städas dagligen. Vi desinficerar alla handtag och dörrar i samband med städningen. 
Undvik all fysisk kontakt med vårdnadshavare. Vi undviker att ta i hand vid lämning tillsvidare.
Skulle en situation uppkomma där flertalet av våra pedagoger blir tvungna att stanna hemma på grund av risk för att vara smittade, alternativt uppvisar luftvägssymtom, behöver vi i första hand hitta vikarier internt. Är detta inte möjligt, prioriteras placering av medarbetare där störst behov finns och eventuellt behöver vi då slå ihop barngrupper. Barn i behov av extraordinärt stöd kommer att tas emot på lekskolan.
· Om barn ombeds att stanna hemma pga. personalbrist informerar rektorn eller ordinarie pedagoger berörda vårdnadshavare så tidigt som möjligt. 
· Om barn behöver skickas hem under pågående lekskoledag pga. personalbrist skickar rektor eller ordinarie pedagoger ett sms och/eller mejl till berörda vårdnadshavare såsom vi brukar göra. 

Om Lekskolan behöver stängas 
Om huvudman eller myndigheter beslutar att lekskolan behöver stängas för att förhindra spridning av smitta: 
· Rektorn informerar medarbetare och vårdnadshavare. 
· Beslut om vilka medarbetare som ska arbeta på plats eller hemma tas i samråd med rektor. 
· Barn i behov av extraordinärt stöd kommer att tas emot på lekskolan.
Lekskolans förhållningssätt vid symtom HT – 2021
Lekskolan följer Skolverkets och FHM rekommendationer, som ni hittar på denna länk https://www.folkhalsomyndigheten.se/smittskydd-beredskap/utbrott/aktuella-utbrott/covid-19/verksamheter/information-till-skola-och-forskola-om-den-nya-sjukdomen-covid-19/forskolor/
https://www.skolverket.se/regler-och-ansvar/ansvar-i-skolfragor/coronaviruset-covid-19---information-till-skolor-och-forskolor
· ”Där står bla. att om någon i familjen testat positiv för covid-19 ska denne stanna hemma minst 7 dygn efter första symtom, varav minst de två sista dygnen ska vara utan feber och gott allmäntillstånd.
Friska personer i samma hushåll stannar hemma minst sju dagar räknat från datumet då den sjuke personen testat sig. Efter dessa sju dagar bör alla i hushållet vara uppmärksamma på symtom samt minimera sina kontakter med andra i ytterligare sju dagar.”

Utöver detta ber vi er även iaktta följande ytterligare försiktighetsåtgärder:

· Om du som förälder/vårdnadshavare uppvisar symtom eller är sjuk men ditt barn är friskt ska någon annan lämna och hämta barnet. 

· Lekskolan ser helst att alla barn i familjen får stanna hemma ifall någon i familjen är sjuk, även om Covid-19 ej konstaterats.


Vi utgår från att alla iakttar sunt förnuft, extra försiktighet och är uppmärksamma på symtom hela tiden och framförallt närmsta veckan efter tillfrisknande.
Våra medarbetare har samma förhållningsregler och därför vill vi observera att det är extra viktigt för oss just nu att få veta i god tid om era barn kommer eller inte. Meddela som vanligt till era respektive fröknar samt köket vid specialkost/allergi.
Kommunikation 
Rektor eller styrelseordförande är ansvarig för kommunikation mot vårdnadshavare, medarbetare och myndigheter. 
Lekskolan ger inga medicinska råd utan hänvisar vårdnadshavare att kontakta 11 313 för frågor och information kring covid-19, samt 1177 vid misstänkta symptom. 

Information till vårdnadshavare vid bekräftade fall av covid-19 på Lekskolan
I de fall lekskolan får kännedom om att ett barn, en medarbetare eller vårdnadshavare varit på lekskolan under smittsam period, 24 timmar innan första symtom, informerar rektor till vårdnadshavare. Denna information skickas ut för att påminna om vikten av att vara extra uppmärksam på symtom.
Sekretessen gör att vi inte kan berätta vem som är smittad utan bara säga att någon är det. Smittskydd Skåne ansvarar för smittspårning enligt smittskyddslagen och om någon är berörd av smittspårningsarbetet ges särskild information om detta.
Kontaktpersoner på Lekskolan: 
Cia Håkansson, rektor forskolechef@hardebergawaldorfforskola.se




